

## पलटू सरकार!

वायदों से मुकरने में माहिर होती डबल इंजन सरकार?

### प्रमुख संवाददाता

देहरादून। उत्तराखण्ड के इतिहास में पहली बार ऐसा देखने को मिल रहा है कि कोई सरकार बार-बार अपने वायदों से मुकरती जा रही है। सवाल उठ रहे हैं कि राज्य में प्रचंड बहुमत वाली डबल इंजन की सरकार अगर अपने वायदों से मुकर कर अपने ऊपर 'पलटू सरकार' होने का दाग लगवा रही है तो यह उसके लिए शुभ संकेत नहीं है क्योंकि आने वाले समय में राज्य के अन्दर निकाय चुनाव में सरकार के मुखिया की अग्नि परीक्षा होनी है और उसके बाद 2019 में लोकसभा का चुनाव भाजपा के लिए एक बहुत बड़ी चुनौती है ऐसे में डबल इंजन की सरकार का बार-बार वायदों से मुकरना राज्यवासियों के मन में एक बड़ी शंका पैदा कर रहा है और सवाल खड़ा कर रहा है कि सरकार भले ही दावा करे कि उसने प्रकाश पांडे के परिजनों को मुआवजा व एक सदस्य को नौकरी देने का वायदा नहीं किया लेकिन जनपद का डीएम जो कि सरकार का अंग होता है वह कोई ऐलान करता है तो उसे सरकार का शपथ पत्र माना जाता है। अब सरकार के अपने वायदे से पलटने को लेकर कांग्रेस व भाजपा के अन्दर भी घमासान शुरू हो गया है और त्रिवेन्द्र सरकार

के लिए अपने वायदों से मुकरना आने वाले समय में एक बड़ा संकट खड़ा कर सकता है?

उल्लेखनीय है कि राज्य में पहली बार भाजपा को प्रचंड बहुमत मिला और ऐसी उम्मीद लगी कि सरकार राज्यवासियों के सपनों पर खरी उतरेगी लेकिन वह तो मात्र नौ माह के भीतर ही आवाम के मन से उतरते हुए दिखाई दे रही है? सरकार ने राज्य में नौ माह के भीतर लोकायुक्त का गठन करने का दावा किया लेकिन सरकार अपने ही वायदे से मुकर गई और वह हर मंच पर ऐलान कर रही है कि प्रदेश में लोकायुक्त की जरूरत ही नहीं है जबकि अब सुप्रीम कोर्ट ने राज्य सरकार को प्रदेश में लोकायुक्त गठन करने का आदेश दिया है। सरकार ने भ्रष्टाचार पर जीरो टॉलरेंस का दम भरा और उधमसिंहनगर में एनएच-74 घोटाले की सीबीआई जांच कराने का ऐलान किया लेकिन चंद समय के भीतर ही सरकार अपने वायदे से पीछे हट गई और उसने एनएच-74 घोटाले की जांच एसआईटी से ही कराये जाने तक अपने कदम आगे बढ़ाकर रखे। सीबीआई जांच कराने से सरकार का मुंह मोडना आवाम को उसकी मंशा पर एक बड़ा सवाल खड़ा कर गया। सरकार ने राज्य में शराब को

विश्वसनियता कम कर दी? सरकार ने शुरूआती दौर में ऐलान किया था कि मैधावी छात्रों को कम्प्यूटर दिये जायेंगे लेकिन सरकार अपने इस वायदे का भी पूरा नहीं कर पाई और आज तक एक भी छात्र को कम्प्यूटर दिया गया हो ऐसा देखने

सामने मृतक के परिजनों को बारह लाख व मृतक की पत्नी को संविदा पर नौकरी देने का ऐलान किया था लेकिन तीन दिन बाद सरकार ऐलान कर गई कि उसने मुआवजा व नौकरी देने का कोई वायदा नहीं किया ऐसे में सवाल खड़े हुए कि किसी जिले का डीएम



### लोकायुक्त, शराब, एनएच-74, कम्प्यूटर वितरण, पांडे को मुआवजे पर भी वायदा किया 'तार-तार'

हतोसाहित करने का ऐलान किया और मैदान व पहाड़ों में शराब बेचे जाने के समय में पहली बार परिवर्तन किया लेकिन सरकार अपने इस फैसले को ज्यादा समय तक नहीं रख पाई और पहाड़ व मैदान में शराब बेचने का एक ही समय कर राज्य की जनता के सामने सरकार ने अपनी

को नहीं मिल पाया है। सरकार अपने वायदों से जिस तेजी के साथ बार-बार मुकरती आ रही है उसको लेकर कांग्रेस व भाजपा में भी घमासान मचा हुआ है। हल्द्वानी के ट्रांसपोर्टर प्रकाश पांडे की मौत पर जब भाजपा सरकार कटघरे में खड़ी हुई तो नैनीताल के डीएम ने हजारों लोगों के

सरकार का अंग है तो फिर उसके द्वारा की गई घोषणा सरकारी घोषणा क्यों नहीं मानी जा रही? सरकार बार-बार जिस तरह से अपने वायदों से मुकरती जा रही है उससे इस बात को लेकर बहस छिड़ गई है कि राज्य में डबल इंजन की सरकार पलटू सरकार बनकर रह गई है?

## सरकार की वायदा खिलाफी से भूचाल

देहरादून। ट्रांसपोर्टर प्रकाश पांडे की मौत के बाद उसके परिजनों को सरकारी मुआवजा व नौकरी दिये जाने के वायदे से पलटने पर राज्य की सियासत में भूचाल आ गया है जहां कांग्रेस नेता सरकार को कटघरे में खड़ा कर रहे हैं वहीं भाजपा युवा मोर्चा

के एक पदाधिकारी ने भी सरकार की वायदा खिलाफी से नाराज होकर अपने पद से इस्तीफा दे दिया और यहां तक आरोप लगा दिया कि सरकार ने अपने वायदे से मुकर कर जनता के साथ धोखा किया है।

### यह कैसे सीएम



कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष का कहना है कि वह स्पष्ट करना चाहते हैं कि किसी भी जनपद का डीएम सरकार का प्रतिनिधित्व करता है और उन्होंने सार्वजनिक रूप से प्रकाश पांडे के परिवार को बारह लाख रुपये का मुआवजा उनकी पत्नी को सरकारी नौकरी देने का ऐलान किया था लेकिन मुख्यमंत्री ने इस वायदे को वीड़ा कर लिया जो कि सरकार की असवेदनशीलता को दर्शाता है और उससे साफहोता है कि सरकार के पास कोई विजन नहीं है। उन्होंने कहा कि अब तो मुख्यमंत्री के विरोध में भाजपा के विधायक भी आ रहे हैं और भाजपा विधायक बंशीधर भगत ने भी मुख्यमंत्री को वायदा निभाने के लिए पत्र लिखा है लेकिन सरकार बैकफुट पर आ रही है और विधायक विरोध कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह कैसे सीएम हैं जो पहले कुछ कहते हैं और फिर वायदों से मुकर जाते हैं। उन्होंने कहा कि जिस प्रकाश पांडे की मौत से पूरा देश हिल गया लेकिन उत्तराखण्ड के सीएम नहीं हिले। उन्होंने कहा कि कांग्रेस हमेशा जीएसटी व नोटबंदी को लेकर अपनी जंग जारी रखेगी।

### सरकार ने जनता से किया धोखा

प्रकाश पांडे की मौत पर राज्य में भूचाल मचा हुआ है अब कांग्रेस के बाद भाजपा के चंद विधायक व कुछ पदाधिकारियों ने विरोध की मशाल उठा ली है इसी के चलते भारतीय जनता युवा मोर्चा रामनगर नैनीताल मंडल के महामंत्री ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया और कहा कि राज्य सरकार द्वारा आम जनता को इस तरह से गुमराह करना बहुत दुखदायक है। उन्होंने कहा कि प्रकाश पांडे की मौत के बाद राज्य सरकार द्वारा पहले पीडित परिवार को मुआवजा देने की बात कही गई परंतु पीडित परिवार को भाजपा नेताओं द्वारा उत्पीडित समान बयानबाजी दी गई वर्तमान में मुख्यमंत्री द्वारा मुआवजा देने की बात को भी खारिज किया गया जिससे वह बहुत दुखी है। शुभम ने कहा कि युवाओं को रोजगार देने की बात भी मात्र एक जुमला है बेरोजगारी भत्ता तक युवाओं को नहीं मिल पा रहा राज्य सरकार द्वारा आम जनता व युवा विरोधी नीतियों का वह व उसके समर्थक युवा पूर्णरूप से विरोध करते

### तो बवाल हो जायेगा

सरकार ने अगर प्रकाश पांडे के परिजनों को मुआवजा व नौकरी नहीं दी और वायदा खिलाफी की तो भूचाल आ जायेगा। यह बात कांग्रेस नेता प्रतिपक्ष इन्दिरा हृदयेश ने कही। उन्होंने कहा कि सरकार की विश्वसनियता समाप्त नहीं होनी चाहिए क्योंकि यह सरकार की विश्वसनियता का सवाल है क्योंकि नैनीताल डीएम ने एक हजार लोगों के सामने घोषणा की थी कि मृतक के परिजनों को बारह लाख व परिवार के सदस्य को नौकरी दी जायेगी अगर सरकार ने वायदा खिलाफी की तो बहुत बवाल हो जायेगा। उन्होंने कहा कि आज ही भाजपा विधायक बंशीधर भगत ने कहा है कि उन्होंने मुख्यमंत्री से बात करने के बाद मुआवजे की घोषणा की थी।



हैं और वह अपने पद से इस्तीफा दे रहे हैं।



## निगार और गौहर खान ने ऑनलाइन खोली एक-दूसरे की पोल

अभिनेत्री व बहनें गौहर खान और निगार खान ने एक-दूसरे के राजों का ऑनलाइन खुलासा किया है। निगार को गौहर के नए यूट्यूब चैनल पर प्रसारित हुए दूसरे एपिसोड में दिखाई दीं। गौहर ने कहा, “हर कोई लंबे समय से चाहता है कि ‘खान सिस्टर्स’ लौट आए। चूंकि, हम शो नहीं कर रहे हैं, इसलिए मैंने अपना यूट्यूब चैनल शुरू कर दिया है। मैंने सोचा कि यह हमारे प्रशंसकों को हमारे पागलपन की खुराक देने का एक शानदार तरीका होगा।”

उन्होंने कहा, “और, फिर मेरे मन में मेरी सबसे अच्छी दोस्त, मेरी बहन और मेरे पागलपन के आधे हिस्से को लेने का विचार आया। यह चैनल के लिए सबसे मजेदार एपिसोड की शूटिंग थी और ऐसा लगा जैसे खान सिस्टर्स के अनुभव को फिर जिया है।” टीवी शो ‘खान सिस्टर्स’ पांच वर्ष पहले प्रसारित होता था। इसमें दोनों बहनों को दिखाया गया था।



## सैफ अली खान ने बताई फिल्मों में आने की वजह

अभिनेता सैफ अली खान का मानना है कि वह अपनी प्राथमिक भाषा अंग्रेजी में एक बेहतर अभिनेता बन सकते थे। सैफ को ‘ओमकार’, ‘परिणीता’ और ‘लव आजकल’ जैसी फिल्मों में निभाए किरदार के लिए जाना जाता है। सैफ ने कहा, “दुर्भाग्य से मेरे फिल्मों में आने की वजह में से एक कारण...अगर सच कहूं तो मेरी परीक्षाओं और पढ़ाई में कोई रुचि नहीं होना थी और मैं अपने घर से दूर भागना चाहता था और मुझे फिल्मों का नाम सुनकर अच्छा लगता था। लेकिन मुझे उस वक्त नहीं पता था कि मैं क्या कर रहा हूँ।”

उन्होंने कहा, “इसी वजह से अभिनय की यह इच्छा और समझ मुझ में थोड़ी देर से आई। अगर यह पहले हुआ होता तो शायद मैं अमेरिका में संघर्ष करने की राह चुनता।” सैफ ने कहा, “दिग्गज अभिनेत्री शर्मिला टैगोर के बेटे होने से मुझे अमेरिका की तुलना में यहां लोगों से मिलने के अधिक मौका मिला। लेकिन, उस दौरान अंग्रेजी में सोचता था, अंग्रेजी में बात करता था, जैसे कि वह मेरी प्राथमिक



भाषा हो जब तक मैंने किसी ऐसे से बात नहीं की जो मेरे लिए काम कर रहा है।” उन्होंने कहा, “मैं अंग्रेजी में एक बेहतर अभिनेता होता, क्योंकि मुझे पता चल जाएगा कि मैं हिंदी में झूठ बोल रहा हूँ,

जैसे कि मैंने कभी किसी लड़की से नहीं कहा है, कि आपकी आंखें खूबसूरत हैं, तो मुझे यह नहीं पता चलेगा कि यह कितना सच लगेगा। आमतौर पर मैं ऐसा नहीं कहता हूँ।”

## अब बड़े पर्दे पर ऐक्टिंग में हाथ आजमाना चाहते हैं प्रियांक शर्मा

रिऐलिटी शो बिग बॉस 11 के एक और प्रतियोगी प्रियांक शर्मा घर से बाहर हो चुके हैं। बिग बॉस से पहले प्रियांक, दो और रिऐलिटी शोज रोडीज राइजिंग और स्प्लिट्सविला में नजर आ चुके हैं। अब प्रियांक का अगला लक्ष्य बड़े पर्दे पर दस्तक देना है। बिग बॉस के घर से बाहर निकलने के बाद हमसे खास बातचीत के दौरान प्रियांक ने बताया कि नए साल में वह खुद को एक अभिनेता के रूप में स्थापित करना चाहते हैं। बकौल प्रियांक, लोगों ने मुझे 3 रिऐलिटी शोज में देखा और पसंद किया है। अब मैं उनके सामने एक अभिनेता के रूप में आना चाहता हूँ। नए साल में मेरा लक्ष्य बिग स्क्रीन तक पहुंचने का रहेगा। मेरे पास डांस जैसा हुनर है। अब मैं अपने अभिनय को भी बेहतर करना चाहता हूँ और फिल्मों के लिए कोशिश करना चाहता हूँ।

### गलतियों का अफसोस है

बिग बॉस के घर में प्रियांक कई बार सवालियों के घेरे में रहे। वह कभी शिल्पा के वजन पर भद्दे कॉमेंट करते दिखे, तो कभी अर्शा खान के लिए आपत्तिजनक बातें बोलते हुए नजर आए। बावजूद इसके, प्रियांक अपने इस सफर को खूबसूरत, मजेदार और संतोषजनक मानते हैं। उनका कहना है, मेरे लिए बिग बॉस का सफर मुश्किल, लेकिन खूबसूरत था। मैं एक बार बाहर हुआ, फिर दोबारा बिग बॉस में वापस आया। इन 2 महीनों में मैंने बहुत उतार-चढ़ाव देखा। ऐसी-ऐसी परिस्थितियों का सामना किया, जो मैंने जिंदगी में पहले कभी नहीं देखी थी। इसलिए मैं अपने इस सफर से काफी खुश हूँ। हालांकि प्रियांक मानते हैं कि शो में उनसे गलतियां हुईं, जिसका उन्हें अफसोस भी है।

वह कहते हैं, हां, मुझसे कुछ गलतियां हुईं। मैंने शिल्पा जी या अर्शा के लिए जो कुछ कहा, वह बिल्कुल मेरी गलती थी। उसके लिए मैंने उन दोनों से माफी भी मांग ली थी। फिर भी, मुझे उस बात का अफसोस है।

### नकली नहीं था दिव्या-बेनाफशा से रिश्ता

प्रियांक के लिए इस शो में एक सदमे भरा पल वह भी था, जब उनकी पुरानी गर्लफ्रेंड दिव्या अग्रवाल ने बिग बॉस के घर में उनसे ब्रेकअप का बम फोड़ा। दरअसल, शो में एक वक्त पर वह साथी प्रतिभागी बेनाफशा के भी काफी करीब दिख रहे थे। इससे नाराज दिव्या ने प्रियांक से ब्रेकअप कर लिया। तब प्रियांक पर यह आरोप लगा कि वह हर रिऐलिटी शो के लिए एक नकली रिलेशनशिप बनाते हैं। प्रियांक इस बात से इनकार करते हैं। बकौल प्रियांक, मेरा हर रिलेशनशिप सच्चा है। दिव्या के साथ मेरा रिश्ता भी उस वक्त बिल्कुल सच्चा था। यह और बात है कि रिश्ते कभी कामयाब होते हैं, कभी नहीं होते हैं। यह जिंदगा का हिस्सा है। बेनाफशा भी सच में मेरी बहुत अच्छी दोस्त हैं। मैंने शो में ही विकास के इस आरोप का जवाब भी दे दिया था।

### हिना-विकास बनें विजेता

बिग बॉस में प्रियांक के दो करीबी दोस्त हीना खान और विकास गुप्ता थे, लेकिन इन दोनों से भी अक्सर उनकी लड़ाई होती रहती थी। इसलिए यह भी कहा गया कि प्रियांक दोस्ती निभाने में भी कच्चे हैं, मगर प्रियांक ऐसा नहीं मानते हैं। उनका कहना है, अगर आप दोस्तों की गलतियां बताने को दोस्ती नहीं निभाना कहें तो और बात है, वरना मैंने हमेशा अपनी दोस्ती निभाई है।

## राजनीति में आना चाहती हैं 'शक्ति' की काम्या पंजाबी

बिग बॉस से चर्चित अभिनेत्री काम्या पंजाबी का कहना है कि उन्हें राजनीति में दिलचस्पी है और वह देश की महिलाओं के खिलाफ उत्पीड़न खत्म करना चाहती हैं। ‘परवरिश’ और ‘बेइंतेहा’ जैसे धारावाहिकों में नजर आ चुकी काम्या ने कहा, “मैं राजनीति में आना चाहती हूँ, क्योंकि मुझे लगता है कि राजनीति करियर का कोई बुरा विकल्प नहीं है। यह सबसे चुनौतीपूर्ण और मेहनती करियर विकल्पों में से एक है, जो न केवल ताकत, बल्कि व्यक्तित्व का भी परीक्षण करता है।”

उन्होंने कहा, “मैं महिलाओं के साथ उत्पीड़न खत्म करना चाहती हूँ। महिलाएं अधिक जीवन जीने के लिए जन्म लेती हैं। मैं अपने परिवार, समाज या किसी को भी इसका शिकार होते देखना नहीं चाहती। उन्हें बिना डर के जीवन जीना चाहिए।” वह महिलाओं को अपने अधिकारों के लिए लड़ने के लिए प्रोत्साहित करना चाहती हैं। उनका कहना है कि अगर वह राजनीति में शामिल होती हैं तो सबसे पहले वह माहौल महिला अनुकूल बनाएंगी। इन दिनों वह ‘शक्ति-अस्तित्व के एहसास की’ में नजर आ रही हैं।

**P 3** महिला डिब्बे में चलने पर 9,000 से ज्यादा पुरुषों का कटा चलान नयी दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने दिल्ली मेट्रो से जुड़ा एक आकड़ा पेश किया है। जिसमें बताया गया है कि 9,000 से अधिक लोग मेट्रो में आरक्षित महिला डिब्बे में सवार हो गए। जिसके बाद उनका चलान काटना पड़ा। दिल्ली मेट्रो के महिला डिब्बे में यात्रा करने पर 9,000 से अधिक पुरुषों का चलान काटा गया है। पुलिस ने आज बताया कि ये चलान राष्ट्रीय राजधानी में 153 मेट्रो स्टेशनों पर काटे गए। दिल्ली पुलिस के आंकड़ों के मुताबिक, महिला डिब्बों में यात्रा करने वाले 9003 लोगों का चलान काटा गया और दिल्ली मेट्रो में नशे की हालत में यात्रा करने पर 2,399 लोगों के खिलाफ मामला चलाया गया। मेट्रो पुलिस के लिए आठ नए पुलिस स्टेशन भी बनाए गए हैं।

सांध्य दैनिक  
**क्राइम स्टोरी**  
website: www.crimestory.in

देहरादून

शुक्रवार, 12 जनवरी 2018



## कड़ाके की ठंड और गुनगुनी धूप में दिखे विभिन्न रंग



● गर्म कपड़ों का बाजार इठलाया, हीटर व ब्लोअर की भी बिक्री बढ़ी ● ठंड के चलते मूंगफली, रेवड़ी और गजक की दुकानें ग्राहकों से हुई रोशन

ऋषिकेश। शुक्रवार को कड़ाके की ठंड और गुनगुनी धूप के बीच शहर में कई रंग देखने को मिले। युवा दोपहर में बाजारों में मस्ती के अंदाज में दिखे तो शाम को अचानक ठंड बढ़ने से लोगों की कंपकपी छूट गई। इस दौरान गर्म कपड़ों का बाजार भी खूब इठलाया।

शुक्रवार को सूर्यदेव ने कुछ राहत दी। हालांकि बर्फीली हवा से निजात आज भी नहीं मिल पायी और दिनभर शीतलहर का प्रभाव बना रहा। करीब सवा दस बजे सूर्य देव के दर्शन होने से ठंड से ठिठुर रहे लोगों को कुछ राहत जरूर मिली। धूप निकलने से जहां अधिकतम तापमान में वृद्धि हुई वहीं न्यूनतम तापमान रात की

हवा के चलते गिर गया। अधिकतम तापमान 18.4 और न्यूनतम तापमान 6 डिग्री सेल्सियस रहा। धूप के कारण दोपहर में कोहरे और पाले का असर भी आज कम रहा, लेकिन शाम होते ही इसका असर बढ़ने लगा। ऑफिस पहुंचने के बाद भी कई लोग धूप में घूमते या बैठे नजर आए। साफ आसमान के चलते अधिकतम तापमान में करीब एक डिग्री सेल्सियस की वृद्धि हुई है।

वीरवार को जहां अधिकतम तापमान 17.6 डिग्री सेल्सियस था तो आज यह बढ़कर 18.4 डिग्री सेल्सियस पहुंच गया। जो सामान्य से करीब एक डिग्री सेल्सियस अधिक है। हवा का रुख बदलने से तापमान में वृद्धि हुई है। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार

हवा होने से वातावरण में नमी रहेगी और रात में घना कोहरा रहने के आसार हैं। पाले का असर अभी अगले तीन दिन तक कम होने के आसार नहीं हैं। कड़ाके की ठंड के चलते गर्म कपड़ों के साथ हीटर, ब्लोअर की बिक्री बढ़ी हुई है। वहीं रेवड़ी, गजक व मूंगफली की बिक्री में भी तेजी से बढ़ रही है।

वीरवार की कड़ाके की सर्दी के बाद रोमांचक फर्इनल में दगड्या की टीम को हराकर सिटी क्लब ऋषिकेश ने जीता बालीवाल प्रतियोगिता का खिताब

## राष्ट्रीय राज मार्ग पर अवैध कब्जों की भरमार

अमित सूरी

ऋषिकेश। ऋषिकेश-हरिद्वार राष्ट्रीय राजमार्ग पर श्यामपुर गुमानी वाला सहित रायवाला तक सड़क के दोनों ओर अवैध कब्जाधारियों की बाढ़ सी आगयी है। लगातार बढ़ रहे इन कब्जा धारियों में कई आपराधिक प्रवृत्ति के लोग बस गए हैं जो अवैध शराब की बिक्री से लेकर कबाड़ की खरीद फरोख्त सहित कई कार्यों में संलिप्त हैं। विश्वस्त सूत्रों की मानें तो नेपाली फर्म स्थित एक अड्डे से स्मैक की सप्लाई भी पुरे क्षेत्र में की जा रही है। जिससे युवा नशे की गिरफ्त में आ रहे हैं। लेकिन तन्न सोया पड़ा है। विदित हो कि पिछले अगस्त माह में रायवाला में हुई लक्ष्मण सिंह की नृशंस हत्या के बाद स्थानीय युवकों और हिंदूवादी संगठनों ने श्यामपुर क्षेत्र में बढ़ रहे अवैध कब्जों पर नाराजगी जताते हुए शान्तिपूर्ण ढंग से प्रदर्शन करते हुए इस आशय की शिकायत उपजिलाधिकारी ऋषिकेश से की थी, किन्तु पाँच माह बीत जाने के बाद भी स्थिति और भी चिन्ता जनक हो गयी है। श्यामपुर न्यायपंचायत के नेपाली फर्म से लेकर गुमानी वाला तक तो आलम यह है कि सड़क के दोनों ओर बड़ी मात्रा में इन अवैध कब्जों से निकलने वाले कूड़े के ढेर लग रहे हैं श्यामपुर हाट बाजार के

अवैध कब्जाधारियों में अपराधिक तत्वों की है भरमार



कबाड़ की खरीद फरोख्त की आड़ में परोसा जा रहा है युवाओं को नशा

पास अवैध कब्जों की बाढ़ सी आगयी है राष्ट्रीय राजमार्ग पर लगी सफेद पट्टी तक कब्जाधारी कब्जा जमाये बैठे हैं जिसकी वजह से किसी भी समय कोई सड़क दुर्घटना हो सकती है। सामाजिक कार्यकर्ता विनोद जुगलान का कहना है कि प्रशासन जनता के प्रदर्शन तक ही सक्रिय दिखाई देता है और कुछ दिन बाद प्रशासन फिर शिथिल हो जाता है। उन्होंने कहा कि अवैध कब्जों की शिकायत को लेकर उपजिलाधिकारी ऋषिकेश ने आश्वासन दिया था कि इस संदर्भ में राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण के अधिकारियों से सम्पर्क कर

शीघ्र ही निराकरण किया जायेगा लेकिन स्थिति और भी विकराल रूप धारण कर चुकी है।

सड़कों के किनारे कूड़े और पॉलीथिन के ढेर लग चुके हैं जिससे न केवल तीर्थ नगरी का नाम खराब हो रहा है बल्कि बारिश पड़ने के साथ ही क्षेत्र में महामारी फैलने की स्थिति बन गयी है। दूसरी ओर अनाधिकृत तौर पर रह रहे इन कब्जों में आपराधिक प्रवृत्ति के लोगों को बढ़ावा मिलने की सूचनाएं भी मिल रही हैं। उन्होंने तत्काल जाँच कर अवैध कब्जों पर रोक लगाने की माँग की है।



ऋषिकेश। रोमांचक फर्इनल में बालीवाल प्रतियोगिता का खिताब दगड्या की टीम को हराकर सिटी क्लब ऋषिकेश की टीम ने जीता। त्योडों गाड गेंद मेला में चल रहे खेल कूद प्रतियोगिता के तहत त्योडों गाड मे दगड्या सामाजिक समिति एवं गेंद मेला समिति के संयुक्त तत्वावधान में बालीवाल के खिताबी मेच में ऋषिकेश सिटी क्लब की टीम दगड्या की टीम पर भारी पड़ी। दर्शकों से भरे खेल मेदान में दोनों टीमों के बीच हुए कांटे के मुकाबले में स्मैश और झुप का शानदार प्रदर्शन करते हुए सिटी क्लब की टीम ने सीधे दो सेटों में 15-14 और 15-13 से

खिताबी जीत दर्ज की। इससे पूर्व गेंद मेला के पूर्व अध्यक्ष स्व सत्यपाल पयाल को समर्पित बालीवाल प्रतियोगिता का शुभारंभ उनकी धर्म पत्नी श्री मति रश्मि पयाल के द्वारा किया गया इस दौरान दगड्या संगठन के अध्यक्ष अनिल ग्वाडी ने संगठन की ओर से श्रीमति रश्मि पयाल को स्मृति चिह्न व शाल भेंट कर उनका स्वागत किया। इस दौरान दगड्या महासचिव अनूप ग्वाडी, उपाध्यक्ष विनोद कपरुवांग संगठन सचिव सुभाष भट्ट, गेंद मेला समिति के अध्यक्ष पूरण कैंतुरा महासचिव सत्यपाल रावत, सुदेश भट्ट सहित सैकड़ों क्षेत्रवासी मौजूद रहे।

जल संस्थान ने अपने उपभोक्ताओं को दिया नए वर्ष का तोहफा

ऋषिकेश। उत्तराखंड सरकार के निर्देशानुसार उत्तराखंड जल संस्थान ने अपने उपभोक्ताओं को नए साल का तोहफा देने का फैसला लिया है। बकाया उपभोक्ताओं को एक मुश्त बिलों का भुगतान करने पर मिलेगी बड़ी राहत। उत्तराखंड जल संस्थान के मुख्य महाप्रबंधक एस.के. गुप्ता ने बताया कि प्रदेश सरकार द्वारा पेयजल उपभोक्ताओं को बड़ी राहत देने के लिए जल मुल्य तथा सीवर शुल्क के अवशेष बिलों के एक मुश्त भुगतान किये जाने पर विलम्ब शुल्क में कई प्रकार की छूट दिये जाने का फैसला किया गया है। इसके अनुसार एक मुश्त भुगतान करने की दशा 50 प्रतिशत से लेकर इससे अधिक तक छूट का लाभ उपभोक्ता उठा सकते हैं।

स्वामी विवेकानन्द की जयंती अभविप ने युवा दिवस के रूप में मनाई

ऋषिकेश। दुनिया को प्रेम और अहिंसा का पाठ पढ़ाने वाले स्वामी विवेकानंद जी की जयंती पर अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने रेलवे रोड स्थित अग्रवाल धर्मशाला में एक विचार गोष्ठी का आयोजन किया।

गोष्ठी में तमाम वक्ताओं ने स्वामी विवेकानंद जी के विचारों की प्रासंगिकता सदैव कायम रखने की बात कहते हुए उनके सिद्धान्तों को आत्मसात करने पर जोर दिया। गोष्ठी में मुख्य वक्ता के रूप में बोलते हुए हरिद्वार विभागाध्यक्ष योगेश विद्यार्थी व प्रदेश उपाध्यक्ष नवीन पंत अपने सम्बोधन में कहा कि वेदों के ज्ञाता और

महान दार्शनिक स्वामी विवेकानंद ने न सिर्फ भारत के उत्थान के लिए काम किया बल्कि लोगों को जीवन जीने की कला भी सिखाई। परोपकार, भाई-चारा, प्रेम, आत्म सम्मान, शिक्षा और महिला मुक्ति के लिए उनके विचार आज भी प्रासंगिक हैं और आने वाले समय में भी लोगों रास्ते दिखाते रहेंगे। इस दौरान जिला संयोजक विनोद चौहान, नगर अध्यक्ष राकेश भण्डारी, नगर मंत्री राजेन्द्र बिष्ट, अंकित पंवार, अंजलि शर्मा, अमित गांधी, शिवा ठाकुर, मोहित तिवारी, विजय जुगलान, शुभम गौड़, शिवम शर्मा आदि प्रमुख रूप से शामिल रहे।

जनसरोकार मोर्चे में स्वामी विवेकानंद की मूर्ति पर किया माल्यार्पण, बच्चों की कला प्रतियोगिता का किया आयोजन

ऋषिकेश। जनसरोकार मोर्चे ने स्वामी विवेकानंद जयंती के अवसर पर विवेकानंद घाट पर उनकी मूर्ति पर माल्यार्पण कर उनकी जयंती मनाई। जनसरोकार मोर्चे के संयोजक रामकृपाल गौतम की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम के दौरान स्कूली छात्र छात्राओं ने इस अवसर पर कला प्रतियोगिता के दौरान अपनी कला का भव्य प्रदर्शन भी किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में निर्वर्तमान पालिकाध्यक्ष दीप शर्मा व विशिष्ट अतिथि के तौर पर भाजपा के

मण्डल अध्यक्ष चेतन शर्मा ने उपस्थितियों को संबोधित करते हुए कहा कि स्वामी विवेकानंद जी ने समाज को जो दिशा दी है वह सराहनीय है।

उन्होंने युवाओं को कर्म करो फल की इच्छा ना करो का जहाँ संदेश दिया वहीं उन्होंने शिक्षा से लेकर जीवन में आने वाली कठिनाइयों से भी अवगत कराया है। इस अवसर पर राजपाल सिंह ठाकुर, विनय, सतीश कुमार शर्मा, राजू शर्मा, राजेश गौतम, पंकज शर्मा, बलराम शाह सहित काफी संख्या में लोग मौजूद रहे।



## सम्पादकीय

## तो दाह संस्कार के लिए बोला झूठ

उत्तराखण्ड में इन दिनों नैनीताल के हल्द्वानी निवासी ट्रांसपोर्टर प्रकाश पांडे की मौत से भूचाल मचा हुआ है कांग्रेस ने सरकार के खिलाफ हल्ला बोल रखा है और वह प्रकाश पांडे के परिजनों को पचास लाख रुपये मुआवजा दिये जाने की बात कर रही है। भाजपा के जनता दरबार में जब प्रकाश पांडे ने खुलासा किया कि उसने जहर खा लिया है और जहर की पुडिया मंत्री की टेबल पर रखी तो उसके बाद भी वहां मौजूद मंत्री और भाजपा पदाधिकारी ने आनन-फनन में प्रकाश पांडे को अस्पताल भिजवाने में तेजी न दिखाकर सिर्फ उसे भाजपा प्रदेश कार्यालय से बाहर का रास्ता दिखा दिया था। प्रकाश पांडे द्वारा जीएसटी व नोटबंदी को लेकर जहर खाये जाने से भाजपा में खलबली मची हुई थी और वह बार-

बार यही आरोप लगा रही थी कि प्रकाश पांडे की मौत पर कांग्रेस सियासत कर रही है वहीं कांग्रेस के दिग्गज नेता भाजपा को कटघरे में खड़ा कर रहे हैं कि नोटबंदी व जीएसटी का असर अब देश में दिखने लगा है। देहरादून से लेकर कुमाऊं में जब प्रकाश पांडे की मौत को लेकर सड़कों पर प्रदर्शन व आन्दोलन शुरू हुये तो सरकार के सामने एक बड़ा संकट आकर खड़ा हो गया और जिस दिन प्रकाश पांडे का शव उसके आवास पर पहुंचा तो वहां कोहराम मचा हुआ था। प्रकाश पांडे के परिजनों ने साफअल्टीमेटम दे दिया था कि वह उसके शव का अन्तिम संस्कार नहीं करेंगे जिसको देखते हुए सरकार व जिला प्रशासन की नींद उड़ गई थी और नैनीताल के डीएम ने सार्वजनिक रूप से घोषणा की थी कि मृतक के परिवार को बारह लाख रुपये व उसकी पत्नी को समीप ही संविदा पर नौकरी

पर रखा जायेगा। दो लाख रुपये तत्काल व दस लाख रुपये एक माह के भीतर दिये जाने का ऐलान किया था। डीएम सरकार का अंग होता है इसलिए मृतक के परिजन अन्तिम संस्कार करने को तैयार हो गये और उसके बाद प्रकाश पांडे का अन्तिम संस्कार भी कर दिया गया। प्रकाश पांडे की मौत के बाद जब कांग्रेस ने प्रदेशभर में सरकार के खिलाफ प्रदर्शन व पुतले फूंकने शुरू किये तो पांडे की मौत के तीन दिन बाद सरकार ने ऐलान कर दिया कि वह मृतक के परिजनों को न तो कोई मुआवजा देंगे और न ही परिवार के किसी सदस्य को सरकारी नौकरी। सरकार के इस बयान के बाद से तो डबल इंजन की सरकार पर सवालिया निशान लगने शुरू हो गये हैं और इस बात को लेकर बहस छिड़ गई है कि अगर सरकार ने मुआवजे व नौकरी की घोषणा नहीं की थी तो क्या डीएम

सरकार का अंग नहीं है जिन्होंने मुआवजे व नौकरी देने की बात सार्वजनिक रूप से कही थी। उत्तराखण्ड के इतिहास में पहली बार ऐसा हुआ है जब सरकार ने किसी परिवार को मद देने की घोषणा की उसके बाद वह अपनी घोषणा से पीछे हट गये। उत्तराखण्ड में पहली बार ऐसा देखने को मिला जब सरकार के जनता दरबार में किसी व्यक्ति ने जहर खाकर जान दी हो ऐसे में सरकार के यह जनता दरबार अब एक दिखावा मात्र नजर आने लगे हैं क्योंकि जब राज्य में कोई पीडित व्यक्ति अपना दर्द सरकार के सामने रखता है और महीनों बाद भी उसके दर्द पर सरकार मरहम लगाने का काम नहीं करती तो ऐसे जनता दरबार का क्या औचित्य है यह अपने आप में सरकार को कटघरे में खड़ा करने

के लिए काफी है। सरकार का कोई भी ऐलान उसका शपथ पत्र होता है और अगर सरकार अपने ही ऐलान से अगर मुकरने लगे तो फिर आम आदमी कैसे सरकार की बात पर विश्वास करेगा यह अब राज्य के अन्दर एक नई बहस शुरू हो गई है। किसी भी जनपद का कोई भी प्रशासनिक अधिकारी सरकार का अंग होता है और अगर वह सरकार की ओर से कोई घोषणा करता है तो वह सरकार का शपथ पत्र होता है लेकिन जिस तरह से प्रकाश पांडे की मौत के बाद उसके परिजनों को मुआवजा व नौकरी देने के वायदे से सरकार पलटी है उससे सवाल खड़े हो रहे हैं कि क्या प्रकाश पांडे के अन्तिम संस्कार होने तक के लिए उसने हजारों इंसानों के सामने मुआवजा व पत्नी को नौकरी देने का झूठा वायदा किया था।

## इंडिगो के कर्मचारियों ने यात्रियों को दी धमकी, कहा- घसीटकर निकालूंगा बाहर!



मुम्बई। अपने कर्मचारियों के व्यवहार को लेकर हाल ही में संसदीय समिति की नाराजगी की शिकार बनी सस्ती विमान सेवा कंपनी इंडिगो पर अब पिछले महीने के आखिर में पटना हवाईअड्डे पर विमान से निकलने से कथित रूप से मना करने वाले कुछ यात्रियों के विरुद्ध बल प्रयोग की धमकी देने का आरोप लगा है। पिछले साल 30 दिसंबर को यह घटना घटी थी। उससे करीब तीन महीने पहले इस विमानन

कंपनी के कर्मचारियों ने दिल्ली हवाईअड्डे पर एक यात्री के साथ मारपीट की थी। यात्री एवं महाराष्ट्र में एक निजी इंजीनियरिंग कॉलेज के मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रसाद नंदुरकर ने फेसबुक पर पोस्ट किया, 'इंडिगो एयरलाइंस के कर्मचारियों ने यात्रियों को धमकी दी कि वे विमान से उतर जाएं, अन्यथा उन्हें वे पटना में सीआईएसएफ के माध्यम से घसीटकर बाहर निकलवायेंगे।' उन्होंने यह

भी लिखा कि पहले तो एयरलाइन ने यात्रियों को सवार होने दिया और फिर उड़ान रद्द कर दी।

इंडिगो ने सफाई दी है कि 20 यात्रियों को छोड़कर बाकी सभी यात्री उसके कर्मचारियों द्वारा सहयोग के लिए नम्रतापूर्वक अनुरोध किये जाने पर विमान से उतर गये। संबंधित उड़ान खराब मौसम और कम दृश्यता के चलते रद्द की गयी थी।

## हम फिर 'जैसे को तैसा' के रुख में लौट आए हैं: जेएस खेहर

नयी दिल्ली। पूर्व प्रधान न्यायाधीश न्यायमूर्ति जे एस खेहर ने आज अयोध्या विवाद के शांतिपूर्ण समाधान की वकालत की और उन्होंने कहा कि भारत ने आजादी के बाद 'पूर्ण धर्मनिरपेक्षता' का मार्ग चुना। उन्होंने यहां लाल बहादुर शास्त्री व्याख्यान देते हुए कहा, "सबसे बड़ी हिंसा तो तब हुई जब देश आजाद हुआ। ऐसी क्रूरता सामने आयी जिसे पीढ़ियां नहीं भूल सकतीं। लेकिन भारत में कुछ अनोखा हुआ। पाकिस्तान इस्लामिक राज्य बना लेकिन भारत ने धर्मनिरपेक्ष रहना पसंद किया।" उन्होंने कहा कि भारत के नेताओं ने सुनिश्चित किया कि देश में 'पूर्ण धर्मनिरपेक्षता हो। पूर्व प्रधान न्यायाधीश ने कहा कि, (लेकिन लगता है) हम उसे भूल गये हैं। हम फिर 'जैसे को तैसा' रुख में आ गये। उन्होंने धर्म से लेकर धर्मनिरपेक्षता तथा नोटबंदी एवं भ्रष्टाचार जैसे कर्म मुद्दों पर अपनी राय रखी। उन्होंने

स्मरण किया कि बतौर प्रधान न्यायाधीश उन्होंने हिंदुओं और मुसलमानों को अयोध्या विवाद का सौहार्दपूर्ण हल ढूंढने में मदद की पेशकश थी।

न्यायमूर्ति खेहर ने कहा, 'जरा सोचिए, भारत एक धर्मनिरपेक्ष देश है और वह वैश्विक ताकत बनना चाह रहा है। यदि आपको वैश्विक ताकत बनना है तो क्या आप आज के विश्व में सांप्रदायिक रह सकते हैं?' उन्होंने कहा, 'यदि आप इस्लामिक विश्व में मुसलमानों को दोस्त बनाना चाहते हैं तो आप मुस्लिम विरोधी नहीं हो सकते। यदि आप ईसाइयों से दोस्ती करना चाहते हैं तो आप ईसाई विरोधी नहीं हो सकते। अतएव आजकल जो कुछ हो रहा है, वह इस देश के हित में नहीं है।' उन्होंने अयोध्या समेत सभी विवादों के शांतिपूर्ण समाधान की वकालत की और कहा कि कोई भी युद्ध के जरिए मुद्दे सुलझा नहीं सकता।



# विनायक सर्जिकल सेन्टर

काली मन्दिर कॉलोनी के सामने, जी.एम.एस. रोड, देहरादून

## डॉ मनीष आनन्द

MBBS DNB (General Surgery)  
जनरल एवं लैप्रोस्कोपिक सर्जन  
मित की खली की पथरी, हार्निया, अपेंडिसा, गुर्दे की पथरी, प्रोस्टेट, ब्रयासीर, हाइड्रोसेल, बच्चेवानी की रसोली, स्तन का कैंसर आदि

## डॉ.पी.के. सिंघल

MBBS. MD (Medicine)  
फिजीशियन  
श्वसन रोग (पमा व अलर्जी) हृदय रोग, उच्च रक्तचाप (हाई ब्लड प्रेशर) मधुमेह (डायबिटीज)

**दूरबीन विधि द्वारा ऑपरेशन की सुविधा**

**ENT :- नाक, कान, गले के हर तरह के ऑपरेशन की सुविधा**

**ECG, NEBULISATION, PATHOLOGY LAB (BLOOD TEST)**

**24 घंटे इमरजेंसी सेवा**



# क्राइम स्टोरी

सांध्य दैनिक न्यूज पेपर, न्यूज पोटल व वेब चैनल

**हेड ऑफिस पता**  
विंडलास शोपिंग कॉम्प्लेक्स (एमबेस्टर होटल)  
शॉप नं:-38 नियर धारा चौकी, देहरादून (उत्तराखण्ड)।

**सहारनपुर कार्यालय पता:-**  
ए-1 बेसमेंट राघव प्लाजा, ऑपोजिट कैनरा बैंक कोर्ट रोड, सहारनपुर।  
ब्यूरो चीफ:- जिला संवाददाता:-  
हेमन्त गुप्ता : 9627942319 अंकुर सैनी : 8899089995



www.crimestory.in Email: crimestorynews@gmail.com Mob: 9627942319



## आम आदमी पार्टी कार्यकर्ताओं ने दहन किया अजय भट्ट का पुतला

नगर संवाददाता

देहरादून। आज आम आदमी पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा विगत दिनों भाजपा मुख्यालय में कृषि मंत्री सुबोध उनियाल के जनता दरबार कार्यक्रम में नोटबंदी व जीएसटी से त्रस्त होकर जहर खाकर अपना जीवन समाप्त करने वाले हल्द्वानी के

ट्रांसपोर्ट व्यवसायी स्वर्गीय प्रकाश पाँडे के ऊपर दिये गये भाजपा प्रदेश अध्यक्ष अजय भट्ट के असंवेदनशील व विवादित बयान के विरोध में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष का पुतला दहन कर विरोध-प्रदर्शन किया।

यहां पार्टी के कार्यकर्ता सर्वे चौक पर इकट्ठा हुए और वहां पर भाजपा प्रदेश

अध्यक्ष अजय भट्ट के खिलाफ जमकर नारेबाजी करते हुए उनका पुतला दहन किया। इस अवसर पर बोलते हुये जिलाध्यक्ष उमा सिसौदिया ने कहा कि स्व. प्रकाश पाँडे के बारे में दिया गया भाजपा प्रदेशाध्यक्ष का बयान अत्यन्त असंवेदनशील है और आम आदमी पार्टी

ऐसे बयान की कड़े शब्दों में निंदा व भर्त्सना करती है।

उन्होंने आक्रोश व्यक्त करते हुये कहा कि जहाँ एक ओर पूरे प्रदेशवासी इस दुखद

जनता की कमरतोड़ कर रख दी है। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार की नोटबंदी जैसी अपरिपक्व आर्थिक नीति के कारण पूर्व में भी देशभर में कई लोग अपनी जान गंवा

चुके हैं और अब उत्तराखंड में भी एक और ज़िंदगी नोट बंदी और जीएसटी के दुष्परिणामों की भेंट चढ़ गयी है।



घटना से स्तब्ध हैं और मृतक प्रकाश पाँडे व उनके परिजनों के प्रति संवेदनायें व सांत्वना प्रकट कर रहे हैं, वहीं दूसरी ओर भाजपा नेता अपने असंवेदनशील व घटिया बयानों से उनके जख्मों पर नमक छिड़क रहे हैं। आम आदमी पार्टी भाजपा के केन्द्रीय नेतृत्व से माँग करती है कि तत्काल अजय भट्ट को प्रदेश अध्यक्ष पद से हटाकर जनभावनाओं का सम्मान किया जाये।

इस अवसर पर महानगर अध्यक्ष विशाल चौधरी ने भाजपा पर सीधे हमलावर होते हुये कहा कि पद व सत्ता के अहंकार में चूर होकर भाजपा नेताओं द्वारा लगातार जनादेश का अपमान किया जा रहा है। केन्द्र की नरेन्द्र मोदी सरकार की जनविरोधी व व्यापार विरोधी आर्थिक नीतियों ने आम

अवसर पर नेताओं ने घटना को अत्यन्त दुर्भाग्यपूर्ण बताते हुये मुख्यमंत्री सिर्फ मनमानी कर रहे हैं, उनके राज में न तो जनभावनाओं का सम्मान है और न ही जनसंवेदनाओं से उन्हें कोई सरोकार है। केन्द्र की मोदी सरकार की तरह वे भी तानाशाहीपूर्ण रवैया अपनाये हुये हैं और लगातार गरीब विरोधी, जन विरोधी व व्यापार विरोधी नीतियाँ अपना रहे हैं। इस अवसर पर पुतला दहन व विरोध-प्रदर्शन में श्यामबाबू पाँडे, श्यामलाल नाथ, उमा सिसौदिया, विशाल चौधरी, कुलदीप सहदेव, सोमेश बुड़ाकोटी, अशोक सेमवाल, विनोद बजाज, रामवचन राजभर, सुदेश चौरसिया, सुधीर पन्त, दिनेश बडोला, विजय तोमर आदि उपस्थित थे।

## चतुर्थ स्वर्गीय माधो लाल हवेलिया क्रांटम द प्रेसीडेंट कप 2018 का आयोजन 16 जनवरी से

नगर संवाददाता

देहरादून। उत्तराखंड यूथ ट्वेंटी-20 क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वावधान में चतुर्थ स्वर्गीय माधो लाल हवेलिया क्रांटम द प्रेसीडेंट कप 2018 का आयोजन 16 जनवरी से कासिगा क्रिकेट ग्राउंड में खेला जायेगा।

यहां गांधी रोड स्थित एक काम्प्लेक्स व कार्यालय में पत्रकारों से रूबरू होते हुए एसोसिएशन के अध्यक्ष अनिल गोयल ने कहा कि उत्तराखंड यूथ ट्वेंटी-20 क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वावधान में चतुर्थ स्वर्गीय माधो लाल हवेलिया क्रांटम द प्रेसीडेंट कप 2018 का आयोजन 16 जनवरी से कासिगा क्रिकेट ग्राउंड में खेला जायेगा। उनका कहना है कि एसोसिएशन



का हमेशा प्रयास रहा है कि उत्तराखंड की प्रतिभाओं को निखारने, संवारने का बेहतरीन मौका मिले। उनका कहना है कि

एसोसिएशन पन्द्रह साल से उत्तराखंड का हर स्तर के क्रिकेट मैचों का आयोजन कर रही है। उनका कहना है कि प्रतियोगिता में आठ टीमों प्रतिभाग कर रही है। इन टीमों में दून डिफेंस एकेडमी, ऑल राउंडर क्रिकेट क्लब, स्काईप ब्लाटर, मंगलौकर क्रिकेट क्लब, रॉयल क्रिकेट क्लब, विस्परिंग विलो, प्रयास आईएस एकेडमी, शिवालिक इंजीनियरिंग कालेज शामिल है। उनका कहना है कि इस टूर्नामेंट को लीग कम नॉक आउट आधार पर खेला जायेगा। उनका कहना है कि टूर्नामेंट में विजेता को ट्राफी व 31 हजार रुपये व उप विजेता को 21 हजार रुपये नकद प्रदान किये जायेंगे, टूर्नामेंट कलरफूल ड्रेस व व्हाईट बॉल से खेला जायेगा। इस अवसर पर वार्ता में उपाध्यक्ष सुशील राठी, महासचिव जावेद बट्ट, मीडिया प्रभारी आशुतोष ममगाई आदि मौजूद थे।

नगर संवाददाता

देहरादून। मंत्रीमंडल की बैठक में कई अहम निर्णय लिये गये और पंचेश्वर बहुउद्देशीय परियोजना पुनर्वास एवं पुनर्स्थापन नीति को सिंचाई मंत्री की अध्यक्षता में उप समिति गठित किये जाने का निर्णय लिया गया।

यहां सचिवालय में कैबिनेट में लिये गये निर्णयों की जानकारी देते हुए शासकीय प्रवक्ता मदन कौशिक न बताया कि मंत्रीमंडल की बैठक में कई अहम निर्णय लिये गये और पंचेश्वर बहुउद्देशीय परियोजना पुनर्वास एवं पुनर्स्थापन नीति को सिंचाई मंत्री की अध्यक्षता में उप समिति गठित किये जाने का निर्णय लिया गया। उनका कहना है कि पेयजल मंत्री, शहरी विकास मंत्री, कृषि मंत्री इसमें सदस्य होंगे और अध्यक्ष की अनुपस्थिति

## पंचेश्वर परियोजना के बनाई सरकार ने उप समिति

में उप समिति के बैठक का संयोजक पेयजल मंत्री द्वारा किया जायेगा। उनका कहना है कि खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले विभाग उत्तराखंड के अधीन एफएमएस ऑटोमेशन हेतु ई पीओएस के स्थान पर राशन की दुकानों को सामान्य सेवा केन्द्र के रूप में विकसित किये जाने का निर्णय लिया गया है। उनका कहना है कि इसमें कई लाभ उपभोक्ताओं को दिये गये हैं। उनका कहना है कि पीडीए

कम्प्यूटराइजेशन के अंतर्गत राज्य की समस्त 9259 राशन की दुकानों को सीएससी के माध्यम से ऑटोमिशन किये जाने का निर्णय लिया गया है। इसके अंतर्गत सीएससी द्वारा सभी राशन की दुकानों में लैपटॉप, प्रिन्टर तथा बायोमेट्रिक डिवाइस लगाया जायेगा, इससे पीडीएस के अंतर्गत वितरित किये जाने वाले खाद्यान्न का पूर्णतः पारदर्शी तरीके से सही लाभार्थी को वितरित किया जा सकेगा।

उनका कहना है कि इससे दी जाना वाली सेवाओं के माध्यम से राशन की आमदनी दुकानों में बढ़ेगी और सीएससी के माध्यम से राशन की दुकानों पर दी जाने वाली सुविधायें भी होंगी। उनका कहना है कि जातति, आय, निवास, चरित्र, परिवार, जन्म मृत्यु पेंशन, विधवा, दिव्यांग वृद्धा आदि प्रमाण पत्र, बिजली, पानी, पासपोर्ट, पैनकार्ड, मोबाईल रिचार्ज आदि की सुविधा भी होगी और कैशलेस

ट्रान्जेक्शन हेतु डिजी पे सेवा का लाभ प्रदान किया जायेगा।

उनका कहना है कि सुपन कृटियाल तत्त्व को मौलिक नियुक्ति आदेश होने की ज्येष्ठता निर्धारित की जायेगी और परिणामी लाभ वास्तविक नियुक्ति की तिथि के आधार पर ही प्रदान की जायेगी। उनका कहना है कि राज्यांतर्गत विभिन्न जनपदों में परिसंपत्तियों के मूल्यांकन हेतु नई मूल्यांकन सूची सर्किल रेट जारी किये गये हैं। विधायक निधि को एक करोड़ की बढ़ोतरी की गई है और विधायक निधि लैप्स नहीं होगी। जन शिक्षा समिति उत्तराखंड को सरस्वती शिशु मंदिर विद्यालय के भवन को भूमि आवंटन किये जाने व निर्माण हेतु भूमि निशुल्क दिये जाने का निर्णय लिया गया।



अल्मोड़ा। गरुड़ डिवीज़न के तत्वावधान में अल्मोड़ा छावनी में सेना दिवस 2018 बड़े हर्षोल्लास से मनाया गया। देश की रक्षा करने वाले जवानों ने स्थानीय नागरिकों व प्रशासन के साथ सेना दिवस के उपलक्ष्य में देशभक्ति की धुन बजाकर जश्न को सुनहरा बना कर देश के नौजवानों को देश भक्ति का संदेश दिया। अल्मोड़ा कैंट में सेना ने सेना दिवस और गणतंत्र दिवस के कार्यक्रम में स्थानीय प्रशासन और जनता के साथ मिलकर एक अनोखी मिसाल

कायम की।

स्थानीय प्रशासन एवं नागरिकों ने सिविल-मिलिट्री संबंधों को सुदृढ़ एवं मजबूत बनाने की पहल की सराहना की। मुख्य अतिथि ने युवा वर्ग से आह्वान किया कि वो राष्ट्र निर्माण में शामिल हो राष्ट्र को मजबूत बनाएं उन्होंने अपने संदेश में युवाओं को सेना में शामिल होने के लिए प्रेरित किया। सेना की 13 सिख रेजिमेंट द्वारा 99 माउंटेन ब्रिगेट 14 गढ़वाल ने आर्मी बैंड की धुन से पूरा वातावरण देशभक्ति की सुगंध में

बदल दिया। प्रशासन हो या जनता सभी को आर्मी बैंड ने देशभक्ति, कुमाऊँनी, गढ़वाली गीतों की धुन से मन्त्रमुग्ध कर दिया। सेना के जवानों ने एक बार ये फिर साबित कर दिया कि हमारी सेना किसी भी क्षेत्र में पीछे नहीं हैं।

99 माउंटेन ब्रिगेट 14 गढ़वाल ने लोगों से अपने लिए वाहवाही की साथ साथ तालियाँ बटोरने में भी कही कसर नहीं छोड़ी। जिस तरह का अनुशासन सेना में देखा जाता है उसी तरह का अनुशासन सेना के बैंड में भी देखने

## अल्मोड़ा में अनोखे ढंग से बनाया गया सेना दिवस

आर्मी ने कार्यक्रम में शामिल किया स्थानीय प्रशासन एवं नागरिकों को



को मिला। जनता सेना के इस बैंड को देखने के लिए भारी तादाद में उमड़ी थी जिसे सेना के बैंड ने भी निराश नहीं लौटाया। इस कार्यक्रम में सेना से करनल शिव चरण भारद्वाज, मेजर सनी राठी,

मेजर नितिन राणा, एस एस बी डीआईजी विक्रम सिंह ठाकुर, जीवन पांडेय सहित तमाम अधिकारी और सिविल से एसडीएम विवेक राय, सी ओ आर एस टोलिया आदि कई लोग मौजूद रहे।



पवन सिंघल

डोईवाला। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद डोईवाला इकाई के कार्यकर्ताओं ने स्वामी विवेकानंद की 155वीं जयंती को राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाया। डोईवाला स्थित जोशी भवन में विद्यार्थी परिषद द्वारा आयोजित पुष्पांजलि एवं

विचार गोष्ठी कार्यक्रम का शुभारंभ एबीवीपी के प्रदेश सह मंत्री अनुज जोशी, पूर्व जिला संयोजक अंकित तिवारी, गढ़वाल संभाग छात्रा प्रमुख संगीता, पूर्व सह सचिव आकाश थापा ने दीपप्रज्वलन करके किया।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए

## विवेकानंद के आदर्श युवाओं के लिए प्रेरणा स्रोत: अंकित

परिषद के प्रदेश सह मंत्री अनुज जोशी ने कहा कि युवा देश व समाज की रीढ़ होते हैं। जिस देश का युवा ऊर्जावान है, वह देश प्रगति के नए सोपानों को प्राप्त करता है। आज पूरे विश्व को ऐसे प्रखर और ऊर्जावान युवाओं की आवश्यकता है जो प्राणी, प्रकृति एवं पर्यावरण की रक्षा के लिए आगे आए तथा हमारा विकास और खोज इस दिशा में हो कि हमारा पर्यावरण बचा रहे। परिषद के पूर्व जिला संयोजक अंकित तिवारी ने कहा कि स्वामी विवेकानंद के आदर्श न केवल आज की पीढ़ी के लिए बल्कि युगों तक सभी के लिए शाश्वत प्रेरणा के स्रोत रहेंगे। उन्होंने कहा कि शिकागो धर्मसंसद 1893 में

भारतीय संस्कृति एवं सभ्यता का जो चिराग स्वामी विवेकानंद ने रोशन किया था, उसका प्रकाश न केवल आने वाली पीढ़ियों के लिए बल्कि समस्त प्राणी एवं प्रकृति के लिए समग्रता से परिपूर्ण रहेगा। वक्ताओं ने कहा कि युवा देश का भविष्य हैं और देश के विकास के लिए काफी हद तक उनकी जिम्मेदारी है। युवा ऊर्जा को सही दिशा में ले जाने का कार्य विद्यार्थी परिषद कर रहा है। युवाओं के भीतर दृढ़ इच्छाशक्ति, आंतरिक शुचिता का आत्मबल तथा साहस होना चाहिए जिसके बल पर वे चुनौतियों का सामना कर हर समस्या का समाधान खोज सकें। युवाओं को सकारात्मक बदलाव की शक्ति बनकर आगे आना होगा। कार्यक्रम

में कार्यकर्ताओं ने अपनी प्रतिभा क्षमता देश के सर्वांगीण विकास के लिए समर्पित करने का संकल्प लिया। कार्यक्रम में गढ़वाल सम्भाग छात्रा प्रमुख संगीता, छात्र संघ अध्यक्ष लोकेश सिंह राणा, विश्वविद्यालय प्रतिनिधि नितेश, सहसचिव दिलीप, कोषाध्यक्ष रश्मि, दीपक कृपाली, प्रशांत सिंह, अंकित टट्टा, प्रवीण कृपाली, विकास, प्रदीप, मुकेश, हिमांशु थपलियाल, मोहित कक्कर, विनय पटवाल, अजय बिष्ट, विकास, निशांत मिश्रा, गौरव डंडरियाल, पंकज जोशी, मोनू, नीलम, रीता, आरती रावत, सुरेखा, अंशुल धीमान, अंजली जुगरान, गोलू, शिवा थापा, जगदीश, अमित पंवार, उत्तम नेगी, ऋषभ राणा, आदि मौजूद थे।

## परमार्थ निकेतन द्वारा फिजियोथेरेपी कैम्प का आयोजन

● स्वामी विवेकानंद जी के जन्मदिवस को 'मानव सेवा ही माधव सेवा' और 'स्वच्छता सेवा दिवस' के रूप में मनाया ● स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी महाराज की प्रेरणा एवं मार्गदर्शन में अमेरीका एवं भारत के प्रसिद्ध चिकित्सकों द्वारा तीन दिवसीय फिजियोथेरेपी कैम्प का शुभारम्भ

ऋषिकेश। परमार्थ निकेतन आश्रम में स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी महाराज की प्रेरणा एवं मार्गदर्शन में अमेरीका एवं भारत के सुप्रसिद्ध चिकित्सकों द्वारा तीन दिवसीय निःशुल्क फिजियोथेरेपी कैम्प का आयोजन किया गया। परमार्थ निकेतन में स्वामी विवेकानन्द जी के जन्मदिवस को सेवा दिवस के रूप में मनाया गया। स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी महाराज ने सेवा के महत्व को समझाते हुये कहा कि 'युवा दिवस बने सेवा दिवस' क्योंकि 'मानव सेवा ही माधव सेवा है'। उन्होंने कहा सदियों की इबादत से बेहतर है वह एक लम्हा जो तुने बिताया है किसी इन्सान की खिदमत में। हम चिकित्सा सेवाओं के माध्यम से समाज के हर वर्ग में व्याप्त दुखों का निवारण कर सकते हैं। स्वामी विवेकानन्द जी भी यही चाहते थे कि हर एक प्राणी में नारायण को देखेय जनता में जनार्दन के दर्शन करे और भेदभाव की दिवारों को तोड़ते हुये, ऊँच-नीच की दरारों

को भरते हुये समाज में सेवा का दीप जले।'

स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी महाराज ने उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत जी से आज देहरादून में मुलाकात कर 'राष्ट्र युवा दिवस' को रिस्पना के तट पर 'स्वच्छता सेवा दिवस' के रूप में मनाया और प्रदेशवासियों से आह्वान किया कि वे नदियों एवं पर्यावरण की स्वच्छता के लिये अपना योगदान प्रदान करें। स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी के आशीर्वाद से आज फिजियोथेरेपी कैम्प का विधिवत उद्घाटन जीवा की अन्तर्राष्ट्रीय महासचिव साध्वी भगवती सरस्वती जी, डॉं विक्टोरिया ग्राहम पी टी तथा डॉं बैथ फिलिप्स, डॉं रवि कैशल, डॉं संदीप रैना, डॉं शुभांगी रैना, सुश्री नन्दिनी त्रिपाठी एवं अन्य सदस्यों ने दीप प्रज्वलित कर किया। फिजियोथेरेपी कैम्प में पीठ, कमर, गर्दन का दर्द, स्लिप डिस्क, सायटिका, चक्कर आना, लकवा ( पैरालाइसिस) चेहरा, हाथों एवं पैरों का

लकवा, न्युरो से सम्बन्धित रोग यथा पार्किन्सन, मोटर न्युरोन, अस्थि से सम्बन्धित रोग घुटनों, जोड़ों के दर्द, मोच, कंधों का न उठना, एड्डी का दर्द, आपरेशन के बाद की अकड़न तथा विशेष रूप से बच्चों से सम्बन्धित रोग सेरेब्रल पल्सी, बाल विकास से सम्बन्धित विकृतियाँ जैसी अनेक बीमारियों का इलाज किया जा रहा है। स्वामी शुकदेवानन्द चौरिटेबल हॉस्पिटल के चिकित्सक डॉं रवि कौशल ने बताया की अब तक 200 से अधिक रोगियों का उपचार किया गया है तथा कैम्प के माध्यम से और दो दिनों तक ये सभी सेवायें उपलब्ध करायी जायेगी।

परमार्थ निकेतन के परमाध्यक्ष, ग्लोबल इण्टरफेथ वाश एलायंस के संस्थापक एवं गंगा एक्शन परिवार के प्रणेता स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी महाराज एवं जीवा की अन्तर्राष्ट्रीय महासचिव साध्वी भगवती सरस्वती जी की प्रेरणा से अमेरीका से डॉं विक्टोरिया ग्राहम पी टी तथा डॉं बैथ फिलिप्स अपने दस सदस्यों के दल के साथ ऋषिकेश में सेवा देने हेतु आये हुये हैं। डॉं विक्टोरिया ग्राहम ने बताया कि वे तीर्थनगरी ऋषिकेश में स्वामी चिदानन्द महाराज के संरक्षण



एवं मार्गदर्शन में आगे भी कैम्प का आयोजन करते रहेंगे। उन्होंने कहा कि भारत में बच्चों से सम्बन्धित सेरेब्रल पल्सी, बाल विकास से सम्बन्धित रोगों के लिये बेहतर यूनिट विकसित करने की आवश्यकता है। स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी महाराज ने आज 'राष्ट्रीय युवा दिवस' पर भारत के युवाओं का आह्वान करते हुये कहा कि 'भारत की युवा शक्ति अपने अवकाश के समय को सेवा कार्यों में लगायें तथा राष्ट्र और समाज के उत्थान में बढ़-चढ़ कर अपना योगदान प्रदान करें। अवकाश में भी सेवा के आकाश को छुये। आध्यात्मिक मूल्यों के साथ अपने कर्तव्यों को पूरा करेंय जीवन में सेवा कार्यों को स्थान दें तथा अपनी शक्तियों को

सकारात्मक दिशा में अग्रसर करें। स्वामी जी ने कहा कि हमारी संस्कृति 'वेदों से विमान तक उपनिषदों से उपग्रह तक' के विकास की संस्कृति है। हम विकास तो करे पर अपनी जड़ों से भी जुड़े रहे। जड़ों से खोखला हुआ वृक्ष ज्यादा दिनों तक हरा-भरा नहीं रह सकता उसी प्रकार जड़ों सेय संस्कृति सेय संस्कारों से अलग होकर हमारे राष्ट्र का युवा भी उस गौरव को प्राप्त नहीं कर सकता जिसका वास्तव में वह अधिकारी है। स्वामी जी ने कहा कि अब आ गया है कि हम प्रकृति और पर्यावरण के विषय में चिंतन करेय स्वच्छ जल व शुद्ध वायु के बारे में सोचे और प्रदूषण मुक्त भारत के निर्माण के लिये आईये मिलकर कदम बढ़ायें।'



## राज्य में साहूकारी अधिनियम लागू कराने को यूकेडी का धरना 15 को

नगर संवाददाता

देहरादून। उत्तराखण्ड क्रांति दल के महानगर अध्यक्ष संजय क्षेत्री ने कहा है कि राज्य में प्रचंड बहुमत की भाजपा सरकार का प्रचंड भ्रष्टाचार इस समय चरम सीमा पर पहुंच चुका है। उनका कहना है कि साहूकारी अधिनियम बनाने तथा लागू करने की मांग को लेकर जनता के साथ सड़कों पर आंदोलन करेगा। इसके तहत 15 जनवरी को पर्वतीय गांधी स्वर्गीय इंद्रमणी बडोनी की प्रतिमा के समक्ष धरना प्रदर्शन किया जायेगा।

यहां दल के केन्द्रीय कार्यालय में पत्रकारों से रूबरू होते हुए संजय क्षेत्री ने कहा है कि स्थाई राजधानी गैरसैण तथा तीन महीने में लोकायुक्त की नियुक्ति तथा प्रदेश को मद्य निषेध बनाने का वादा करके सत्ता प्राप्त करने वाली डबल इंजन सरकार ने आज तक इस ओर कोई कदम नहीं उठाया है, यह सरकार की उदासीनता का जीता जागता उदाहरण है। जहां अपने लुभावने वादे भूलती जा रही है। वही शराब माफियाओं, भूमाफियाओं के साथ खनन माफियाओं, शिक्षा माफियाओं के पक्ष में खड़ी है। राज्य की प्रमुख विपक्षी पार्टी कांग्रेस अपने अतीत की परछाइयों के कारण भाजपा की जनविरोधी नीतियों का विरोध



करने में अक्षम साबित हुई है तथा विपक्ष होने के नाते केवल प्रतीकात्मक विरोध कर रही है, क्योंकि कांग्रेस के कुशासन से त्रस्त जनता ने भाजपा को प्रचंड बहुमत दिया, इसलिए कहीं ना कहीं कांग्रेस भी राज्य के वर्तमान हालातों की सीधे तौर पर जिम्मेदार है। जिसके कारण शराब विरोधी मातृ शक्तियों के ऊपर मुकदमे दर्ज किए गए, जबरन सीमा विस्तार से गांवों का

वज्र समाम किया गया, पलायन का दंश झेल रहे उत्तराखण्ड में पलायन को रोकने तथा बेरोजगारों के रोजगार के लिए कोई नीति नहीं बन पाई तथा अतिक्रमण के नाम पर कड़कती ठंड के मौसम में गरीबों को बेघर किया जा रहा है।

उनका कहना है कि उत्तराखण्ड क्रांति दल राज्य में 17 वर्षों से लागू ना होने वाले साहूकारी अधिनियम की ओर ध्यान

दिलाना चाहता है जिसकी वजह से प्रदेश में किसानों तथा कारोबारियों के बाद आम जनता का जीवन भी संकट में पड़ चुका है। दून महानगर में ही ठाकुरपुर, श्यामपुर, गढ़ी कैंट, डाकरा, अनार वाला, जोहड़ी गांव, अधोईवाला वाला, रायपुर तक लगभग ढाई से 3000 परिवार इस समय 10 से 20 प्रतिशत की दर से ब्याज वसूलने वाले सूदखोरों के चंगुल में फंस

## केन्द्रीय विद्यालय संख्या-एक हाथीबडकला में 'डिजिटल एंड बैंकिंग' जागरूकता कार्यक्रम

नगर संवाददाता

देहरादून।वर्तमान आर्थिक तथा सामाजिक परिस्थितियों से छात्रों को अवगत करवाने वाली संस्था अग्रणी विकास समिति ने वर्तमान समय में स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के सानिध्य में छात्रों के लिए देहरादून के विभिन्न विद्यालयों में डिजिटल एंड बैंकिंग विषय पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन कर रही है। इसी क्रम में आज कार्यक्रम का आयोजन केन्द्रीय विद्यालय संख्या-एक (हाथीबडकला) में किया गया।

इस अवसर पर विद्यार्थियों को भविष्य के बैंकिंग अनुप्रयोग तथा डिजिटल बैंकिंग के विषय से अवगत

करवाया गया। कार्यक्रम में स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के उप महाप्रबंधक एस के मुखर्जी ने छात्रों को राष्ट्रीय युवा दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आने वाले 5 वर्षों में इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों का स्वरूप 80 प्रतिशत तक परिवर्तित हो जायेगा।

छात्रों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि वो खुद को छात्रों के मध्य पाकर बेहद प्रसन्नता का अनुभव कर रहे हैं।

मुखर्जी ने छात्रों के साथ अपने विद्यालय जीवन के अनुभवों को भी साझा किया। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया के सहायक महाप्रबंधक रजत राज ने छात्र-छात्राओं संबोधित करते हुए विभिन्न आर्थिक तथा सामाजिक जिज्ञासाओं पर सुझाव प्रदान किये। आरबीआई और एसबीआई के अधिकारियों को अपने मध्य पा कर छात्र-छात्राएँ अत्यंत खुश नजर आये।

एसबीआई ज्ञानार्जन केंद्र के सहायक महाप्रबंधक डी के वर्मा ने कहा कि इस कार्यक्रम का सफल आयोजन उनकी सबसे बड़ी उपलब्धियों में से एक है। केन्द्रीय विद्यालय संख्या-एक के प्रधानाचार्य डा. इन्द्रजीत सिंह ने भी अग्रणी विकास समिति के इन प्रयासों की सराहना की। इस अवसर पर अविनाश ने भी विचार व्यक्त किये। इस दौरान छात्र एवं अधिकारी आदि मौजूद रहे।

## जयंती पर याद किये गये स्वामी विवेकानंद स्वामी विवेकानंद की जयंती मनाई प्रेरक दिवस के रूप में

नगर संवाददाता



देहरादून। डीएवी पीजी कालेज में स्वामी विवेकानंद की जयंती के उपलक्ष में महाविद्यालय में स्थित विवेकानंद की मूर्ति की साफसफाई व माल्यार्पण किया गया उसके पश्चात महाविद्यालय प्रांगण के अंदर एक गोष्ठी का आयोजन भी किया गया।

इस अवसर पर जिसमें विभिन्न कॉलेजों के छात्र-छात्राओं ने स्वामी विवेकानंद के जीवन परिचय पर भाषण दिया व मंच पर उपस्थित अखिल भारतीय विद्यार्थी

परिषद के राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य डॉ रमाकांत श्रीवास्तव व प्रांत छात्रा प्रमुख डा. ममता सिंह व जिला प्रमुख डॉ कौशल कुमार जी व महानगर मंत्री अरुण कुमार व प्रशांत रतूडी पंकज भट्ट उपस्थित रहे।

इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य वक्ता रमाकांत श्रीवास्तव ने विवेकानंद के जीवन से प्रेरणा लेने का संकल्प लेने के लिए छात्र छात्राओं को मनोनीत किया व छात्रसंघ अध्यक्ष ने बताया कि स्वामी विवेकानंद आध्यात्मिक उत्थान में बहुत

योगदान रहा उन्होंने गरीबों की सहायता के लिए रामकृष्ण मिशन की स्थापना भी की और व युवाओं को देश का नेतृत्व करने के लिए प्रेरित करने के का कार्य भी किया कार्यक्रम में उपस्थित विभाग संयोजक मनीष रावत, छात्र संघ अध्यक्ष शुभम सिमल्टी, पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष राहुल कुमार विभाग संगठन मंत्री अरुण चमोली जिला संयोजक हिमांशु कुमार जिला छात्रा प्रमुख मिलन व महानगर मीडिया प्रभारी राहुल शर्मा आदि मौजूद थे।

को स्वामी विवेकानंद का जीवन दर्शन अपने व्यावहारिक जीवन में उतारना चाहिए।

इस अवसर पर कार्यक्रम के दूसरे सत्र में प्रसिद्ध टीवी शो कौन बनेगा करोड़पति की तर्ज में क्विज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें महापुरुषों की जवीनी, कला, साहित्य, उत्तराखण्ड की सांस्कृतिक पृष्ठभूमि से जुड़े प्रश्न पूछे गये। इसमें कई युवाओं ने प्रतिभाग किया और जिसमें लाटरी द्वारा दस दस युवाओं के दो समूह बनाये गये और फ्लैस्टेस्ट फिगर के माध्यम से प्रतिभाग हॉट सीट पर आये जिसमें संदीप रावत प्रथम पुरस्कार जीतने में सफल रहे। इस अवसर पर संघ के अध्यक्ष हरि भंडारी ने कहा है कि क्विज प्रतियोगिता अब से बड़े पैमाने पर आयोजित की जायेगी। इस अवसर पर संघ के वरिष्ठ उपाध्यक्ष अजय डबराल, कनिष्क उपाध्यक्ष सुबोध मनोडी ने संबोधित किया। इस अवसर पर अनेक युवा शामिल थे।

कर एक एक पैसे को मोहताज हो चुके हैं।

उनका कहना है कि उत्तराखण्ड क्रांति दल 21 सितंबर 2016 को तत्कालीन मुख्यमंत्री हरीश रावत के शासन में भी राज्य में अपना साहूकारी अधिनियम बनाने तथा लागू किए जाने की मांग को लेकर मुख्यमंत्री आवास कूच कर चुका है लेकिन तत्कालीन कांग्रेस तथा वर्तमान में भाजपा सरकार को अवैध दर की ब्याज के बोझ से कुचले आम नागरिकों की कोई चिंता नहीं है इसके विपरीत जब भी कोई पीड़ित अवैध साहूकारों की मनमानी तथा

गुंडागर्दी के खिलाफ सहायता के लिए पुलिस के पास जाता है तो कांग्रेस या भाजपा से जुड़े बड़े नेताओं के दबाव में पुलिस द्वारा कार्यवाही से आनाकानी की जाती है। उनका कहना है कि 2016 के विधानसभा सत्र में 20 विधेयक बनाए गए थे, किंतु उनमें से केवल तीन विधेयक ही पटल पर रखे जा सके। उनका कहना है कि बचे हुए 17 विधेयक में एक उत्तराखण्ड साहूकारी विनियमन अधिनियम भी शामिल था। किंतु सरकारों तथा साहूकारों की मिलीभगत के कारण उक्त विधेयक को पटल पर नहीं लाया जा सका था। उनका कहना है कि जिन राज्यों में साहूकारी विनियमन अधिनियम लागू है उन राज्यों में पंजीकृत साहूकारों द्वारा केवल तीन से 3.5 प्रतिशत घर से ऋण देने का प्रावधान है। उनका कहना है कि निकट भविष्य में उत्तराखण्ड क्रांति दल प्रदेश में साहूकारी अधिनियम बनाने तथा लागू करने की मांग को लेकर जनता के साथ सड़कों पर आंदोलन करेगा। उनका कहना है कि इसके तहत 15 जनवरी को पर्वतीय गांधी स्वर्गीय इंद्रमणी बडोनी की प्रतिमा के समक्ष धरना प्रदर्शन करके प्रदेश सरकार से 17 वर्षों से साहूकारी अधिनियम ना बनाए जाने के कारणों का जवाब मांगा जाएगा। इस अवसर पर वार्ता में वरिष्ठ नेता लतापत हुसैन तथा महानगर महामंत्री गौरव उनियाल आदि शामिल थे।

## P 8 बेटे के शव के साथ फंसी थी मां, सुषमा स्वराज ने की मदद

नयी दिल्ली। विदेश मंत्री सुषमा स्वराज ने एक भारतीय महिला की उसके बेटे का शव लाने में मदद की। यह महिला अपने बेटे के साथ आस्ट्रेलिया से भारत आ रही थी, लेकिन कुआलालंपुर अंतरराष्ट्रीय हवाईअड्डे पर अचानक उसके बेटे की मौत हो गई। एक नेटिजेन ने ट्वीट के जरिए विदेश मंत्री सुषमा स्वराज को इस घटना के बारे में अवगत कराया। ट्वीट के बाद सुषमा ने कुआलालंपुर स्थित भारतीय उच्चायोग के जरिए मदद का आश्वासन दिया और कहा कि शव सरकार के खर्चे पर भारत लाया जाएगा। सुषमा ने बाद में ट्वीट किया, 'भारतीय उच्चायोग के अधिकारी मां और उसके बेटे के शव के साथ मलेशिया से चेन्नई आ रहे हैं। शोक संपतस परिवार के प्रति मेरी संवेदनाएं।'

सांध्य दैनिक  
**क्राइम स्टोरी**  
website: www.crimestory.in

देहरादून

शुक्रवार, 12 जनवरी 2018



# संजय हत्याकांड से उठाया पर्दा

रुड़की। भगवानपुर इलाके में एक युवक की हत्या कर उसके शव को रेलवे लाइन पर फेंकने के मामले में एसपी देहात ने हत्यारों को पकड़ने के लिए गोपनीय मिशन चलाया और मुखबिरों का जाल बिछाकर यह पता लगाने की कोशिश की कि इस हत्याकांड को किस ग्रुप ने अंजाम दिया है। एसपी के ऑपरेशन में पन्द्रह दिन के भीतर हत्याकांड से पुलिस ने पर्दा उठाते हुए एक महिला व उसके दो साथियों को जेल की सलाखों के पीछे पहुंचा दिया। भगवानपुर पुलिस ने 29 दिसंबर को संजय की हत्या कर शव को रेलवे लाइन पर फेंकने के मामले में आज पुलिस को सफलता हाथ लगी है। पुलिस ने दो अभियुक्तों सहित एक महिला को गिरफ्तार

कर लिया है। पुलिस ने इनके पास से हत्या में प्रयुक्त डंडा भी बरामद कर लिया है।

आज भगवानपुर थाने में एसपी देहात मणिकांत मिश्रा ने मामले का खुलासा करते हुए बताया कि 29 दिसंबर को धर्मेन्द्र पुत्र मोलहड़ निवासी तेजजुपुर ने अपने चचेरे भाई संजय का शव रेलवे लाइन पर मिलने की सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच शुरू की। मामले के जल्द खुलासे को लेकर एसपी देहात मणिकांत मिश्रा के निर्देशन में एसओ भगवानपुर राजीव चौहान समेत पुलिस टीम का गठन किया गया। मुखबिर की सूचना और पुलिस की जांच पड़ताल में अंशुल पुत्र

- महिला ने दो साथियों के साथ अंजाम दिया था हत्याकांड
- एसपी देहात के ऑपरेशन से बेनकाब हुए हत्यारे



छत्रपाल निवासी बिंदुखडक झबरेड़ा हाल निवासी आजाद नगर रुड़की, जयपाल पुत्र नाथीराम निवासी धौलाकुआं बेहट सहारनपुर और रजनी पत्नी जोद सिंह निवासी तेजजुपुर भगवानपुर को गिरफ्तार किया गया। एसपी देहात ने बताया कि रजनी और संजय एक दूसरे के संपर्क में

थे। मृतक संजय ने रजनी से अंशुल और जगमाल को भी मिलवाया था। अंशुल और जगमाल ने जब रजनी के संपर्क में ज्यादा रहने लगे तो संजय को बुरा लगने लगा। एसपी देहात ने बताया कि अंशुल ने बताया कि संजय ने एक बार अंशुल और रजनी को एक साथ घर पर पकड़

भी लिया था। संजय ने इन दोनों को मना भी किया कि तुम रजनी से कम मिला किया करो। इस बात से नाराज होकर अंशुल और जगमाल ने संजय को रास्ते से हटाने का फैसला किया। इन तीनों ने मिलकर संजय को बुलाया और फवड़े के बिन्टे से उस पर प्रहार करते करते उसे मौत के घाट उतार दिया और उसके शव को दोनों ने मिलकर रेलवे लाइन पर फेंक दिया। पुलिस ने जिस डंडे से संजय की हत्या की गयी थी वह भी बरामद कर लिया है। इन तीनों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस टीम में एसओ भगवानपुर राजीव चौहान, उपनिरीक्षक मनोज ममगाई, अंजना चौहान, प्रदीप रावत, उपनिरीक्षक सीआईयू रविन्द्र कुमार, हेड कांस्टेबल सीआईयू विजय भारती, कांस्टेबल सुधीर चौधरी, विनोद छपराना, बलदेव, सीआईयू से जाकिर, अशोक, महिपाल, प्रदीप और महिला कांस्टेबल दीपिका नेगी शामिल थे।

## कुख्यात अन्तर्राज्जीय बावरिया गैंग दबोचा

कोटद्वार। रेलवे स्टेशन स्थित पोस्टऑफिस के समीप परचून की दुकान व मोबाइल की दुकान से लाखों रुपये का सामान उड़ाने वाले गैंग को दबोचने के लिए एसएसपी ने सीओ कोटद्वार, इंस्पेक्टर व एसओजी को मैदान में उतारा जिसके बाद पुलिस ने शातिर गैंग के चार सदस्यों को दबोचकर उनके पास से हथियार, टार्च, आलानकब व लाखों रुपये

कि इस गैंग ने खुलासा किया कि सिद्धबली गैंग एजेंसी व अनिल जनरल स्टोर पत्तल की दुकान में 16 दिसम्बर 17 को मोटाढाक चौराहा पर परचून की दुकान से चोरी की थी। उन्होंने बताया कि बावरा गिरोह अन्तर्राज्जीय गिरोह है इनके द्वारा जनपद बिजनौर, मुरादाबाद तथा उत्तर प्रदेश के अन्य जनपदों में भी

एसएसपी जगत राम जोशी ने चोरी की घटनाओं को अंजाम दिया गया है। जगत राम जोशी ने बताया कि सभी गैंग के सदस्य किराये के मकान में रह रहे थे और मकान मालिक द्वारा इनका सत्यापन नहीं कराया गया जिससे उसका दस हजार रुपये का चालान किया गया।

एसएसपी जगत राम जोशी ने बताया कि पांच जून 2017 को रेलवे स्टेशन स्थित पोस्ट ऑफिस व 19 दिसम्बर 2017 को बीईएल रोड स्थित परचून की दुकान व एक जनवरी 18 को रेलवे रोड स्थित मोबाइल की दुकान वेदी स्टोर तथा कुछ चोरी की घटनाओं का खुलासा करने के लिए अपर पुलिस अधीक्षक कोटद्वार, इंस्पेक्टर व एसओजी टीम को मैदान में उतारा था। उन्होंने बताया कि मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने बावरी गैंग के शातिर सदस्य दीपक उर्फ कालिया, सोनू, कोमल उर्फ केशव व सतीश निवासी शाहजहांपुर उत्तर प्रदेश को दो तमंचों व कारतूसों सहित गिरफ्तार किया गया। एसएसपी ने बताया

चोरी की घटनाओं को अंजाम दिया गया है। जगत राम जोशी ने बताया कि सभी गैंग के सदस्य किराये के मकान में रह रहे थे और मकान मालिक द्वारा इनका सत्यापन नहीं कराया गया जिससे उसका दस हजार रुपये का चालान किया गया। एसएसपी ने बताया कि गैंग के कब्जे से 13 मोबाइल, 22 सौ रुपये नकद, चार डिब्बे घी, तीन पैकिट बादाम के अलावा काफी सामान, दो चाकू, तीन टार्च और चोरी करने का सामान बरामद किया है। इस गैंग को पकड़ने वाली टीम में थानाध्यक्ष उत्तम सिंह जिमिवाल, एसओजी इंचार्ज मनोज रतूडी, दरोगा राकेन्द्र सिंह कठैत, विनोद कुमार, ओमवीर सिंह, संदीप शर्मा व कांस्टेबल आबिद अली, अमित राणा, प्रमोद गोस्वामी, गजेन्द्र, मोकम सिंह, कुलदीप सिंह व एसओजी कर्मी राहुल, सुनित कुमार, विनय थपलियाल, हरीश लाल, व मुकेश कुमार शामिल थे।

## सरकार के मुखिया, मंत्रियों व प्रशासन तंत्र का रवैया संवेदनहीन

देहरादून। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष एवं विधायक प्रीतम सिंह के नेतृत्व में कांग्रेसजनों के एक प्रतिनिधिमण्डल ने राजभवन में राज्यपाल डा. के के पाल से मुलाकात कर उन्हें नोटबंदी और जीएसटी से लोगों को हो रही दिक्कतों से सम्बन्धित ज्ञापन सौंपा। प्रीतम सिंह ने कहा कि स्वर्गीय प्रकाश पाण्डेय की तरह राज्य का कोई अन्य व्यवसायी जो इस प्रकार की दिक्कतों को झेल रहे हैं आत्महत्या जैसा घातक कदम न उठाये, इसके लिए राज्य की वर्तमान सरकार संजीदा नहीं दिखाई दे रही है, क्योंकि इस घटना के घटित होने के दौरान

राज्यपाल से मिले कांग्रेसी

से दबे किसानों ने आत्म हत्या का रास्ता अपनाया और अब नोटबंदी एवं जीएसटी की मार झेल रहा व्यापारी वर्ग भी इसी राह पर चल पड़ा है। 9 जनवरी, 2018 को प्रकाश पाण्डेय की मौत इसका ज्वलंत



उदाहरण है। देश में लाखों लोग इस जबरन नोटबंदी व जीएसटी के कारण बर्बाद हो चुके हैं। श्री प्रकाश पाण्डेय तो जीएसटी व नोटबंदी के दुष्परिणामों से प्रभावित उन लाखों लोगों के प्रतीक मात्र हैं जिनका व्यापार उजड़ गया है। यह हम सबके लिए चिन्ता और चिन्तन का विषय है। उत्तराखण्ड की देवभूमि इस घटना से शर्मसार हुई है। इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि उत्तराखण्ड में स्वर्गीय प्रकाश पाण्डेय जैसे निम्न मध्यम वर्ग के व्यवसायियों की संख्या में राज्य बनने के बाद भारी इजाफा हुआ है और जी.एस.टी. तथा नोटबंदी लागू होने के साथ ही राज्य में भाजपा की सरकार सत्तासीन होने के बाद के इस एक वर्ष की समयावधि में इन निम्न मध्यम वर्ग के व्यवसायियों का कारोबार चौतरफा प्रभावित हुआ है। इस प्रकार के व्यवसायियों में से अधिकांश ने

राष्ट्रीयकृत बैंकों, सहकारी बैंकों या निजी सेक्टर के वित्तीय संस्थानों से मासिक किस्तों के भुगतान की शर्तों पर कर्ज लेकर अपना व्यवसाय खड़ा किया है। लेकिन जी.एस.टी., नोटबंदी व राज्य सरकार की गलत नीतियों से इनका कारोबार नहीं चल पाने के कारण यह लोग अपने कर्जों का भुगतान नहीं कर पा रहे हैं। परिणामस्वरूप

स्वर्गीय प्रकाश पाण्डेय के जैसी दिक्कतों (जिसकी वजह से उनको आत्महत्या जैसा घातक कदम उठाना पड़ा) का सामना राज्य के बहुतायत व्यवसायियों को करना पड़ रहा है। उनका कहना है कि केन्द्र व राज्य सरकारों की संवेदनहीनता की पराकाष्ठा तो यह है कि राज्य की भाजपा सरकार के मुखिया व भाजपा नेता प्रकाश पाण्डेय प्रकरण में कांग्रेस द्वारा

आवाज उठाये जाने को राजनीति करार दे रहे हैं। इस अवसर पर कांग्रेस प्रतिनिधिमण्डल ने राज्यपाल से अनुरोध किया कि स्वर्गीय प्रकाश पाण्डेय के परिवार को समुचित आर्थिक सहायता प्रदान करने के साथ-साथ सरकार के संदेशवाहक के रूप में जिलाधिकारी ने जो आश्वासन दिया उसको पूरा करते हुए प्रकाश पाण्डेय की पत्नी को सरकारी सेवा में लिया जाय। राज्य के निम्न मध्यम वर्ग के व्यवसायियों जिनके कारोबार जी.एस.टी. व नोटबंदी से प्रभावित हुए हैं, उनका सर्वेक्षण करके उनके कारोबार पुनर्स्थापित हो सके इस हेतु एक ठोस नीति बनाई जाय तथा यथाशीघ्र व्यापारियों की रक्षा की जाय तथा भविष्य में इस प्रकार की घटनाओं की पुनरावृत्ति न हो इसके लिए समय रहते समुचित कदम उठाये जाय।